
  
 

 

 
 
Alle ore 18.45 del 07 ottobre 2025 presso gli spazi comunali siti in Piazza Giuseppe Mazzini a 
Treviglio si è riunita la Commissione Pari Opportunità. 
 
 
Alla riunione risultano presenti i seguenti componenti: 
Barone Angela  
Bove Martina  
Bresciani Paolo 
Frigerio Anna 
Milella Giovanni 
Pentagoni Nadia  
Ramponi Pierangela 
Ruberto Rosetta 
Santiani Federica. 
 
 
Ordine del giorno: 
 
 
1) approvazione verbale seduta precedente; 
2) aggiornamento attività in collaborazione col CDD; 
3) audizione associazione Papà Separati; 
4) attività future; 
5) varie ed eventuali. 
 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente 
 

La Commissione approva il verbale della seduta precedente. 
 

2) Aggiornamento attività in collaborazione col CDD 
 
Il Presidente riferisce di aver avuto un confronto con la Presidente del CDD, Pinuccia D’Agostino 
per l’aggiornamento sulle attività condivise in corso sia per la giornata contro la violenza sulle 
donne del 25 novembre sia per le tematiche dell’empowerment femminile e sulla mostra 
fotografica itinerante per la valorizzazione di donne illustri della nostra comunità 
 

3) Audizione associazione Papà Separati 
 
Sono presenti il Presidente dell’Associazione Papà Separati di Milano, Ernesto Emanuele e il 
referente Sig. Nicola Saluzzi per confrontarsi con la Commissione sulle possibilità di avviare anche 
nel nostro contesto cittadino uno sportello di supporto e/o un tavolo tecnico coinvolgendo anche 
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le istituzioni pubbliche per diffondere e mappare le esigenze dei padri separati. 
La Commissione valuta di effettuare una mappatura sul territorio locale per verificare se vi sono 
tali richieste. 
 

4)  Attività future 
 

Si decide di definire con il CDD le attività per la giornata mondiale contro la violenza sulle donne 
del 25 novembre nonché di valutare le bozze inviate dalla Commissaria Santiani su possibili post da 
pubblicare nei social della Commissione in occasione del 20 novembre - Giornata Mondiale dei 
Diritti dell'Infanzia e dell'Adolescenza e del 03 dicembre- la Giornata Internazionale delle Persone 
con Disabilità. 
 

5) varie ed eventuali. 
 
Il Presidente fissa il prossimo incontro della Commissione per il giorno 04 novembre 2025. 
Non essendoci altri argomenti all’ODG l’incontro della Commissione Pari Opportunità viene 
considerata conclusa alle ore 20:45. 
 
 
Treviglio, 07.10.2025 
 
La Segretaria Il Presidente 
Federica Santiani Paolo Bresciani 
 


